

2021年6月8日 星期二

第671期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

高考大幕启帷 公安倾力护航

编者按：一年一度的全国高考是关乎千家万户的大事，备受社会关注，也牵动着广大公安民警的心。为了给高考考生营造一个安全、舒适的考试环境，确保考场周边安全畅通，让考生平安、家长心安，我省公安机关将护航高考作为对公安队伍教育整顿成效的重要检验，作为落实“我为群众办实事”实践活动的具体举措，高站位谋篇布局、高精准发力部署、高效率多警联动，研究细化工作措施，坚决实现“平安高考”的工作目标。

河北法制报讯（记者 张世杰）一年一度的高考来临，莘莘学子迎来人生大考。高考首日，石家庄交警提前上岗，全面加强校园周边道路交通秩序管理，以高标准、快速度、暖服务，全力护航高考。

6月7日7时30分许，在行唐启明中学考点，行唐县公安局交警大队副大队长王志清看到一名腿部受伤的女生后，立即上前将她搀扶下车，并一路护送进入考场。据了解，这名考生一个月前因意外脚部受伤。王志清给考生父亲留下电话，承诺如需帮助可电话联系。

8时12分，在石家庄市第三十八中学考点，一名学生求助称未带身份证，石家庄市公安局交通管理局新华交警大队三中队民警袁建魁和辅警石柱立即驾驶警车帮助该考生顺利取回身份证。8时35分，考生顺利进入考场。

据了解，高考期间，石家庄市交管局出台多项措施服务高考考生，通过对备案的接送考生车辆，在市内主城区实行不限行措施；加强警力部署，做好考场周边道路交通指挥疏导和车辆停放管理，严查乱停车、乱鸣笛等交通违法行为；在各考点门前或周边路口设立禁鸣、禁行、绕行等交通指示标志，必要时采取临时性交通管制措施；高考期间禁止大型货车通行考点周边道路，以减少交通噪声对考生的影响。

该局还设立了护考小分队，为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生开辟“绿色通道”；对送考车辆发生故障或交通事故的，交警将及时出警、快速处理，并迅速转送考生；对服务保障高考的公务用车和接送考生车辆发生的轻微交通违法行为，交警将教育警告后及时放行。同时，石家庄交警公布交管服务热线0311—85858000，为广大考生提供快捷便利的高考交管服务。

沧州交警贴心服务温暖考生

□ 沧交宣

6月7日8时整，在沧州市第十四中学考点外，一名女生突然跑到执勤交警面前求助，称因为戴着牙套，在安检的时候，被工作人员拦下，要求她出具加盖医院公章的证明信，否则按规定将不能进入考场。这名来自沧州市第三中学美术专业的学生焦急万分。获知这一情况后，沧州市公安局交警支队一大队执勤民警迅速启动警车，一路风驰电掣带着这名考生用了10分钟来到沧州市中心医院，跟医生特事特办，为考生加盖了医院公章。很快，拿到证明的考生又在警车的护送下，于8时26分返回考点，顺利进入考场。

7时20分左右，在东光县第一中学考点附近道路执勤的交警正在指挥过往车辆。突然，一辆轿车停在附近，驾驶人下车直奔交警。他是一名考生的父亲，说女儿腿部受伤了，行动不方便。执勤交警立即为该考生开启绿色通道，由一名交警开着警用摩托车为这名学生所乘车辆开路，同时用对讲机联系一中考点。

廊坊公安多警联动服务高考

河北法制报讯（张永明）今年廊坊市共设15个考点，考生3.2万余人。为圆满完成2021年度普通高校招生考试保卫任务，廊坊警方提前谋划，制定了高考工作方案和处突预案，加强部门密切协作，深入开展专项整治，全力维护考点及周边地区的治安秩序和道路交通安全。

高考前夕，全市公安机关对各考点及周边环境进行拉网式排查，加强巡逻防控，剔除各类影响高考的安全隐患，切实加强考点及周边安全保卫工作。为确保高考期间道路交通安全，他们在考点周边设置相关警示标志，增加温馨提示，全

力维护道路交通秩序，并根据考点周边环境设置临时停车场所，为接送考生车辆提供便利。同时，通过互联网、微信公众号等及时发布路况，减少噪音等出行提示和临时交通管控措施等信息，方便群众出行。他们开辟绿色通道，对加急申领、换领身份证件和临时身份证件的考生，优先加急办理，确保考生顺利参考。

高考第一天，该市各警种按照方案要求，提前到岗就位开展工作。执勤交警6时30分就到达执勤岗位，为接送考生的车辆提供便利。同时，积极配合教育、卫健等部门落实疫情防控工作措施。劝导家长不

在考点周边聚集，保持安全距离。为确保考试前后各考点门前及通往考点的主干道路畅通，他们开通高考“绿色通道”，保障考务车辆和运送考生的车辆优先通行；在每个考点门前设置禁鸣笛等相关警示标志以及报警求助点，及时妥善处理考生及家长的报警求助。

为全力做好高考安全保卫工作，廊坊公安会同有关部门加强对各类通信电子产品市场的清理整治，挤压违法犯罪活动空间，清理排查校园及周边兜售作弊器材、组织替考等广告信息，对涉考违法犯罪线索追根溯源，严打涉考违法犯罪活动。



图为廊坊公安民警在考点周边巡逻。 孙翥宇 摄

邯郸交巡警为莘莘学子保驾护航

□ 苗文金

6月7日8时50分，邯郸市公安交巡警支队邯山一大队接市公安局指挥中心调度，一名高考考生走错了考场，现在邯郸市第一中学中华校区，需紧急赶往市职教中心考点。此时距离截止进入考场的时间仅剩10分钟。时间紧迫，考虑到摩托车灵活、机动，更便于选择最优路线，邯山一大队立即安排六中队执勤警力驾驶警用摩托车带考生前往职教中心考点。路上，交警打开警灯，一路飞驰，终于在禁止进入考场前5分钟，将考生安全护送至考点。

“有名学生成绩单忘记带准考证，请帮帮忙。”8时20分许，在武安市第一中学考点前，一名老师急匆匆地跑到在此值勤的邯郸市公安交巡警支队武安大队民警跟前求助。经过询问，民警得知，这名考生是十中学生，在一中考试，以为自己的准考证在书包里，结果到考点后才发现准考证落在学校柜子里了。一中距离十中往返路程大约5.4公里，因时间紧迫，加之武安市区正在整修道路，如果学生坐汽车往返取准考证势必耽误考试，老师和考生十分着急。民警了解情况后，第一时间用警用摩托车将考生送到十中，在考生拿到准考证后又将该考生安全载回一中考点，前后用时不到10分钟。

为给邯郸市6万余名高考考生创造有序、安全、畅通的道路交通环境，邯郸市公安交巡警支队要求所有执勤民警在城区实行定点、定位、定岗、包段的精细化管理，确保考点周边道路交通安全畅通。高考前，各大队组织民警认真对辖区道路及考场周边道路情况进行排查摸底，对存在隐患的路段，及时通知有关部

门进行了整改。

高考期间，该支队严格落实领导带班制度和24小时值班制度。针对可能发生的交通拥堵、交通事故或突发事件，完善工作预案，科学安排警力，切实做到远端分流、近端管控。开辟“爱心送考”绿色通道，对接送考生车辆优先放行，确保考生顺利进入考场。对接送考生车辆发生的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对发生交通事故的，安排精干力量，现场处置做到快速勘查、快速撤除、快速疏通，必要时帮助联系车辆转送学生。

同时，该支队各大队领导不定期深入一线对高考道路交通安保工作进行督导检查，切实做到“走到、看到、问到、想到、查到”，确保检查不走过场、不流于形式。



图为交巡警帮助考生取回准考证。

河北警方侦破一起特大贩卖银行卡案

涉及国内多个省份
抓获犯罪嫌疑人11名

河北法制报讯

（记者 韩志强）6月6日20时36分，G402次高铁缓缓驶进石家庄站，石家庄市公安局办案民警将在边境地区抓获的一起特大贩卖银行卡案9名犯罪嫌疑人押解下车。在公安部、省公安厅组织指挥和相关省份公安机关大力协助下，石家庄市公安局成功打掉了这个直接为境外电信诈骗集团非法提供银行账户、通信卡的犯罪团伙。

今年4月，石家庄市公安局在“断卡”行动中发现一条向境外电信网络诈骗犯罪集团出售银行账户和通信卡的重要线索，涉及国内多个省份。省公安厅、石家庄市公安局在联合开展分析研判的基础上，成功锁定了这一跨境贩卖银行账户、通信卡的犯罪团伙。

民警押送在边境地区抓获的9名犯罪嫌疑人抵达后，省公安厅党委委员，石家庄市副市长、市公安局局长黄三平等专程到石家庄站迎接专案组凯旋，并举行了简短的欢迎仪式。

建立养殖台账
严查非法经营

衡水公安严打涉野生动物违法犯罪

河北法制报讯

（衡森）衡水市公安局近期连续发力，以省“燕赵—砺剑铸盾”“清风行动”“昆仑2021”“金网2021”专项行动为抓手，周密部署，狠抓落实，重拳出击，严厉打击破坏鸟类等野生动植物资源的违法犯罪。

市、县公安局均成立了专项行动领导小组，连续组织召开调度会4次、现场会1次、案件研讨2次，并通过专业知识培训、比武竞赛等形式，对专项行动进行动员部署，确保专项行动迅速打开局面，持续健康运行。

该市各级公安机关在狠抓执法打击的同时，充分利用广播、悬挂宣传横幅、发放宣传传页、网上宣传等形式开展宣传活动，共发放野生动物保护宣传彩页2000余份，现场向群众宣传讲解100余次，深入宣传打击重点和打击对象，广泛宣传野生动植物保护法等相关法律法规，积极倡导“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明观，摒弃陋习和落后观念。

截至目前，全市共排查90家野生动物人工繁育场，对53种人工养殖的野生动物建立了台账，实行了监管；排查衡水湖沿湖餐饮场所60家、特产商店20家，逐一下发了禁止非法经营的通知，教育引导商户不违规经营鸟类等野生动物制品；搜集涉野违法线索30余条，目前正逐一核实查处。

省厅编审：杨江龙 0311—66990802
副编审：张建林 0311—66990808

编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 133031113276
孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfbzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)